

# 非法采砂屡禁不止 原是“有人帮忙”

## 蚌埠市河道局高工将“河砂”当成金砂终陷囹圄

他是蚌埠市河道管理局的高级工程师，负责打击违法采砂工作。然而，在其任上的时间内，蚌埠境内淮河堤岸竟多处坍塌，非法采砂活动异常猖獗。一时间，蚌埠境内淮河段成为国内、省内媒体聚焦的焦点。日前，随着一声法槌的敲响，这名高级工程师被终审决定执行有期徒刑4年2个月，并处罚金人民币23万元。

■ 记者 雷强

### “无为”高工让淮河成媒体聚焦点

出生于1965年的姚辉是怀远县人，一开始担任蚌埠市郊区淮河河道管理局副局长，随后在蚌埠市淮上区淮河河道管理局工作。后来任蚌埠市河道管理局高级工程师，并于2014年至2015年期间负责打击违法采砂工作。

对于非法采砂行为，姚辉在案件一审后上诉时表示，其负责打击非法采砂活动的时间为2014年11月至2015年4月。在其负责此项活动之前，淮河道上已经存在大量的非法采砂行为。所以非法采砂所造成的危害后果并非应由他一人全部承担。

然而，法院在审理时查明，就是在姚辉任期之内，淮河蚌埠境内的非法采砂活动达到了异常猖獗的程度。法院查明，多家媒体报道过淮河非法采砂猖獗，淮河堤岸多处坍塌等事实。而造成这一切的原因就是姚辉在河道管理局负责打击违法采砂工作期间，非法收受违法采砂经营户的贿赂后，对违法采砂行为姑息、纵容。

### 河砂变“金砂”让执法变得“肌无力”

在姚辉的案件材料中可以看出，让执法变得“肌无力”的主要原因还是利益的牵扯。法院查明，2004年姚辉担任蚌埠市郊区淮河河道管理局副局

长期间就开始将受贿之手伸了出去。2004年至2014年，姚辉利用本人职权或者地位形成的便利条件，通过其他国家工作人员，收受王某、高某、李某等人贿赂共计113000元。

2014年至2015年，姚辉在蚌埠市河道管理局工作期间，负责打击违法采砂工作，其利用职务便利，多次收受王某、张某等人钱财，共计116600元、购物卡3000元、苹果6手机一部(鉴定价值5300元)……

根据送钱者罗某的证言，其给姚辉送过礼之后，姚辉查其采砂船时只是做样子砸几下，但不伤船上的设备。证人王某则表示其为非法采砂船老板，姚辉、江某、许某在检查前会提前跟其打招呼。采砂船老板邢某则表示，其给姚辉送过钱后，姚辉就没对其查过。

### 一到纪委先退赃再检举同事

据悉，2016年7月至8月，蚌埠市纪委对姚辉有关违纪问题进行了调查。在调查期间，姚辉承认其在负责蚌埠市河道管理局执法大队工作期间，多次收受砂船经营户财物53000元的事实。同时，其主动交代其他受贿事实。在调查期间，姚辉主动检举揭发许某(蚌埠市河道管理局执法大队工作人员)收受砂船经营户财物涉嫌犯罪的事实。在调查期间，姚辉上缴违纪及涉嫌犯罪所得共计42万元。

一审法院认为，姚辉收受他人财物，数额巨大，其行为已构成受贿罪；被告人姚辉身为国家机关工作人员，不当行使职权，造成了恶劣的社会影响，其行为已构成滥用职权罪。一审宣判后，姚辉不服提起上诉。日前，二审法院决定维持一审法院作出的，对姚辉决定执行有期徒刑4年2个月，并处罚金人民币23万元的判决。

### 我省上月14人死于艾滋病

星报讯(陈旭 记者 李皖婷)省卫生计生委昨日公布4月法定传染病疫情，上月全省共报告法定传染病26种27133例，死亡24人，其中14人死于艾滋病，4人死于狂犬病。近期，诺如病毒引起的感染性腹泻病发病较多，手足口病和流行性腮腺炎等传染病进入多发季节，我省仍有人感染H7N9禽流感病例报告。专家提醒市民，注意饮食卫生、勤洗手、远离活禽，减少相关疾病的发生。同时可通过安徽省卫生计生部门网站等正规渠道，及时了解人感染H7N9禽流感相关信息和健康防护知识。

### 省卫计委中医药服务管理处副处长李鹏飞被逮捕

星报讯(记者 雷强)5月17日，安徽省检察院权威发布：安徽省卫计委中医药服务管理处副处长李鹏飞涉嫌受贿犯罪被检察机关决定逮捕。经安徽省六安市裕安区检察院报请，六安市检察院作出决定，以涉嫌受贿罪逮捕李鹏飞(副处级)。此前，经安徽省检察院指定管辖，六安市裕安区检察院对李鹏飞立案侦查。目前，该案正在进一步侦查中。



5月16日，淮南市第一中学高三教室，备战2017年高考的学生认真听讲，进行考前最后冲刺。

■ 陈彬 记者 吴传贤

## “奉献不仅是付出，更让我收获了健康快乐” 伤残退伍军人十多年坚持无偿献血

星报讯(朱蕾 记者 李皖婷)一个人偶尔做一件好事容易，可是坚持十几年做同一件好事就不容易了。2001年开始，合肥市三院驾驶班司机孙明武开始无偿献血，至今已经16年，更不容易的是，他本身还是一名伤残退伍军人。

“第一次献血大约是在2001年花园街流动采血车上。”孙明武回忆说，自己是从新闻上看到合肥血库供血告急、A型血紧缺消息的。一次开车路过，看到停放在路边的献血车，就带着好奇登记捐献全血200ml。

献血后，孙明武发现身体并没有什么不舒服，他于是认定献血是“旧的不去，新的不来”。从那以后，他就坚持无偿献血，即使他生活并不宽裕，工作地点也换了好几个。如今他在医院工作，每年夏天医院组织员工献血，只要时间赶得上，几乎每次都献。

其实，孙明武以前在部队腰椎受过伤，但他干起

工作来丝毫不输于其他人。除了单位的日常用车保障，医院每年都会有几个月要进社区、进乡村开展白内障筛查工作，每天清晨7点左右发车，路途颠簸，一趟就是半天或一整天；每周定期驾驶医院大型流动体检车去院外体检，有时早上5点就要发车。即使常年如此，孙师傅也从无怨言，每次都保证按时发车、安全驾车，这也正印证了他乐于奉献的本性。

孙明武经常献血的实际行动也感染了其他同事。“老孙经常无偿献血，他的身体非常棒，这就证明无偿献血对身体有利无害。”驾驶班的姚正师傅说。

孙明武说，自2011年来到医院驾驶班工作，他常常深夜、凌晨驱车赶往血站取血以保障患者手术用血，让他更坚定了多一次献血，就可能多一个生命、多一个完整的家的信念。“我捐献这点血不算什么，许多人比我捐献的多得多，只要身体允许，我会一直坚持下去。”

(合)医广[2014]第12-1-62号

**合肥友好医院 皮肤科**

0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)

# 市场星报

## 中国最具成长性媒体

# 市场星报

新闻热线：0551-62620110

广告热线：0551-62815807

发行热线：0551-62813115

安徽财经网：www.ahcaijing.com